

五部门联合开展五大专项行动

加强金融支持乡村全面振兴

新华社北京8月5日电(记者 张千千)记者5日从中国人民银行获悉,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部决定联合开展学习运用“千万工程”经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动。

具体来看,将拓展粮食生产、流通、收储、加工等全产业链金融服务场景,加大高标准农田和设施农业建设金融支持,深化种业振兴和农业科技金融服务,支持符合条件的种业企业上市、挂牌融资和再融资;加大对国家乡村振兴重点帮扶县等重点地区和脱贫人口的金融支

持力度,保持脱贫地区信贷投放力度不减,扎实做好定点帮扶工作。同时,将综合运用信贷、债券、股权、租赁等多种融资渠道,拓宽生物活体、养殖设施等抵押物范围,盘活农村资产资源,促进农村一二三产业融合发展,支持农民增收致富,助推农村流通高质量发展;开发人居环境贷款产品,加大农村人居环境整治和生态文明建设金融支持,强化乡村基础设施建设

和公共服务设施金融保障,支持县域城乡融合发展;创新金融支持文旅融合模式,强化农村基础金融服务,支持数字乡村建设。此外,通知提出,强化货币政策工具支持,充分发挥支农支小再贷款、再贴现、科技创新和技术改造再贷款等货币政策工具的激励作用,鼓励金融机构发行“三农”、小微、绿色等金融债券,支持符合条件的涉农企业发行资产支持证券、乡村振兴票据、

乡村振兴公司债券等融资工具。同时,加强产业、财政、金融政策协同。中国人民银行表示,下一步,将进一步加强与金融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部等部门的沟通合作,学习运用“千万工程”经验,及时总结金融服务乡村振兴做法成效,强化统计监测与考核评估,推动五大专项行动落实落地,不断提升金融服务能力与水平,助力推进乡村全面振兴。

如何加强培育社区养老服务机构

满足『老有所养』

新华社记者 高雷

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“积极应对人口老龄化,完善发展养老事业和养老产业政策机制”作出系统部署,其中专门提到“培育社区养老服务机构”。

截至2023年底,我国60岁及以上老年人口达到2.97亿,占比21.1%;65岁及以上老年人口2.17亿,占比15.4%。我国已进入中度老龄化社会。

我国老年人口基数大、老龄化速度快,养老服务需求随之快速增长。另一方面,根据一项调查显示,我国九成以上老年人倾向于居家养老,发展居家社区养老服务势在必行。

中国老年学和老年医学学会社区居家养老分会副会长郑志刚介绍,新时代以来,在推进养老服务工作中,民政部门从重扶持养老机构向推动居家社区机构相协调转变。这一养老服务理念的变革既符合我国基本国情和文化传统,又顺应广大老年人期待愿望,为书写中国式养老温暖答卷打下坚实基础。

据了解,党的十八大以来,为进一步发展居家社区养老服务,培育社区养老服务机构,各地进行了积极探索。

中办、国办印发《关于推进基本养老服务体系建设意见》,其中专门提到培育社区养老服务机构相关意见,明确“支持养老机构运营社区养老服务设施”。

在实践层面,“十四五”以来,中央财政共安排45亿元资金支持开展居家和社区养老服务提升行动项目,选择一

次,下大力度培养从事社区养老服务工作的各类专业技术人才,将老年人真正需要的服务送到他们的床边、身边和周边。”郑志刚说。

批项目地区为经济困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位、提供居家养老上门服务,并对各地开展老年助餐服务给予引导性支持,鼓励探索居家社区养老服务有效模式。

近年来,我国居家社区养老服务机构建设与发展呈现强劲势头,社会力量积极参与发展养老服务,但与居民对养老服务多样化、多层次需求相比,社区养老服务机构数量有待提升、供给质效也需进一步增强。党的二十届三中全会提出培育社区养老服务机构,正是直面当前养老服务领域突出问题所作出的关键改革举措。

业内人士认为,培育社区养老服务机构,就要不断完善养老服务领域规划、土地、财税、金融、人才等方面扶持政策,鼓励机构规模化、专业化、连锁化运营,打造有影响力和服务品牌。同时,要支持“养老+行业”融合发展,创新养老服务新模式新业态。

在郑志刚看来,在发展社区养老服务机构时要特别注意,老年人居家养老所需要的服务不仅包括普通的生活照料,还涉及医养、康养等众多领域,一些老年人在文化等领域的个性化需求也值得关注。

“我们要切实从老年人需求出发,在培育社区养老服务机构时注意丰富机构类型和层次,丰富机构类型和层次,丰富机构类型和层次,丰富机构类型和层次。”郑志刚说。

(新华社北京7月31日电)

省生态环境厅固管中心对我市“无废城市”建设开展帮扶工作

本报讯(记者 宋建立)近日,省生态环境厅固管中心专家组到我市,就加快推进“无废城市”建设开展帮扶工作。

座谈会上,市生态环境局相关业务科室向专家组汇报了“无废城市”建设项目进展情况、工作取

得成效以及面临的主要问题。专家组对我市“无废城市”建设工作给予充分肯定,同时针对工作中存在的问题提出了具体帮扶指导意见,对“无废城市”建设成效评估指标进行了详细解答。专家组强调,辽源市要在“无废城市”建

设工作中进一步完善工作机制,加强部门协同,推动形成共建共治共享的良好局面。

座谈会后,省生态环境厅固管中心专家对我市重点监管企业进行了危险废物规范化环境管理评估相关工作业务培训。

东辽县市场监督管理局对眼镜制配场所计量进行专项检查

本报讯(记者 李及肃)为持续加强眼镜制配市场计量监管,规范眼镜制配行业计量秩序,连日来,东辽县市场监督管理局对辖区内8家眼镜店进行眼镜制配场所专项检查。

此次检查聚焦验光仪、焦度计、验光镜片箱等强制检定范围的计量器具是否

在检定有效期内且按照规定依法检定、仪器是否粘贴检定合格标志、是否存在违规使用计量器具行为。

在监督检查过程中,县市场监督管理局执法人员还向眼镜店经营者和工作人员宣传传眼镜制配相关计量法规知识,引导和帮助眼镜店经营者在中国电子质

量监督(e-CQS)公共服务平台对申请强制检定的计量器具进行网上预约。

下一步,东辽县市场监督管理局将加大对眼镜制配场所计量监督管理,确保眼镜制配计量器具精准,为配制眼镜提供可靠的计量保障,为人民群众视力健康保驾护航。

二龙山乡积极开展清淤排水工作

本报讯(记者 李及肃)接连几场强降雨过后,东丰县二龙山乡多处区域出现淤泥堆积和积水现象,给当地农业生产带来了一定的影响。为尽快恢复正常生产生活秩序,保障农作物生长,连日来,乡政府迅速组织力量,展开全面清淤排水行动。

在屯基村一处农田,记者看到排水沟被厚厚的淤泥

堵塞,导致田内积水无法排出。挖掘机正对沟内的淤泥进行清理,村民们也齐心协力,一锹一锹地清理着淤泥。他们不顾身上的泥水,埋头苦干,只为尽快疏通排水渠,将灾害损失降到最低。

接连的降雨天气,稻田里的积水同样令人忧心。为了及时排出积水,乡政府调配了多台水泵,在多个点位

同时进行抽水作业。在机器的轰鸣声中,稻田内的积水被迅速地抽出,稻田逐渐露出原本的模样。

与此同时,河道清理工作也在紧张进行。

截至目前,二龙山乡的清淤排水工作已取得显著成效,玉米地排水渠均已恢复排水,稻田里的积水大部分被排出。



位于我市泰安大路的长650米、宽50米、总面积约3.2万平方米的一片花海竞相开放,淡紫色的花穗如繁星点点、层层叠叠,每一帧画面都美得让人心醉。图为花海吸引了众多市民前来拍照、赏花。本报记者 夏景明 摄

龙山城管大队

开展餐饮污水乱泼乱倒整治行动

本报讯(记者 宋建立)近日,龙山城管大队积极开展餐饮污水乱泼乱倒整治行动,助力水体环境资源及汛期城市安全“双提升”。

行动中,执法人员向沿街商户发放《垃圾、污水规范管理告知书》,并耐心细致地讲解垃圾、污水处理方法。通过对重点区域专人蹲守、主次道路普遍巡查的

方式,执法人员对辖区部分商户乱泼乱倒行为进行抓拍取证。对乱倒垃圾、污水拒不改正的商户,按照《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》第六十六条要求,予以处罚。

龙山城管大队相关负责人表示,雨水管道是一座城市的“主动脉”,也是保证路面无积水的“主力军”。部

分商户为图方便,把餐饮污水倒入雨水篦子内,不仅影响城市环境,更会给城市水体环境带来污染。龙山城管大队将持续加大执法力度,对乱倒餐饮污水的违规行为开展常态化巡查整治。同时,加大宣传,督促沿街商户严格落实“门前五包”责任制,共同打造整洁、有序的城市环境。

北寿街道长寿社区:

党建引领添新绿 聚力同心美家园

本报讯(王奕渝 记者 闫书御琳)为进一步增强基层党组织的凝聚力和战斗力,扎实推进“双服务双报到”工作,日前,北寿街道长寿社区开展以“党建引领添新绿、聚力同心美家园”为主题的种植绿化活动。

在银河花园D区12号楼小广场北侧,有一片约1300平方米大小的护坡,因绿化带缺失,杂草重生,影响美观。长寿社区党委就此迅速向各

联建共建单位发出植绿倡议,得到积极响应,踊跃加入种植绿化活动。活动现场,来自共建单位的70多名志愿者分工合作,大家手持铁锹、耙子等工具,撸起袖子挥锄、清碎石、铲土、扶苗、压土、浇水……经过一上午的辛苦劳作,彻底消除了小区绿化带缺株断垄和黄土裸露的现象,原来杂草丛生的空地变得平整干净,充满生机,小区绿化景观也有了不小的变化。此次活

动种植玉簪花600多株,为小区环境增添一道靓丽的风景。本次活动,不仅提升了银河花园小区的绿化环境,也提高了辖区居民美化环境的意识,为辖区人人参与美好环境的构建起到积极作用。

长寿社区还将继续以居民需求为导向,凝聚辖区资源和力量,扎实有效地推进各项为民服务的工作,努力打造和谐宜居、群众满意的社区环境。

坚守殡葬写忠诚

——记龙山区人大代表、辽源市殡葬管理所所长姜旭

任达轩

龙山区人大代表、辽源市殡葬管理所所长姜旭从事殡葬工作十余载,在平凡而特殊的岗位上默默奉献、无怨无悔,用真心为民的诚意和勤恳踏实的工作赢得了组织的信任和群众的认可,多次被评为优秀干部、先进工作者、优秀党务工作者。

推行惠民殡葬,殡仪服务质量不断提升

姜旭坚持把便民惠民作为殡葬改革的重要抓手,严格规范殡葬收费项目,逐步降低殡葬收费标准,认真落实惠民殡葬政策,免除困难群众6项基本殡葬服务费用,切实减轻群众丧葬负担。在市委、市政府的大力支持下,相继对殡葬基础设

施进行改造升级,骨灰寄存实现智能化管理,遗体火化、遗物焚烧等设备均进行了环保技术改造升级。他积极向上争取火化炉2台、接尸车5辆、消毒设备1台,进一步提升了殡葬服务保障能力。

推行生态殡葬,文明殡葬新风渐入人心

姜旭坚持把生态公益作为殡葬改革的突破重点,积极探索实践生态树葬、公益海葬等安葬方式,亲自组织参与树葬园建设管理工作,投入了大量的热情和心血。公益树葬园自投入使用以来,采取定期集中安葬、免费安葬的方式,以树代墓、以树代碑,共进行了

35届集体安葬仪式,安葬逝者1218位,不仅解决了公墓墓位紧张、安葬费用高等难题,还减少了衍生的散埋乱葬等问题。逝者火化后,骨灰存放在可降解骨灰盒,在树下安放,半年左右就会完全降解、回归自然,充分践行了节约环保理念,也传递着“生命回归大地、骨灰融入自然”的观念。他还积极探索海葬模式,组织专职人员去外地参观考察,学习经验,今年共为10位逝者举行了海葬,取得了良好的社会效果。

推行法治殡葬,制度建设日趋完善

姜旭坚持把依法行政作为殡葬改革的重要保障,

以“摒弃殡葬陋习、倡树文明新风”为目标,利用清明节等时间节点,广泛开展宣传教育,营造出“破除封建迷信、革除陈规陋俗”的浓厚氛围,教育引导广大群众逐步形成厚养薄葬、节俭治丧、文明殡葬的理念。他大力倡导移风易俗,坚决取消送行、守灵、焚烧花圈等陋习,简化治丧程序,相互攀比、大操大办之风逐渐淡化。他坚持文明规范殡葬执法,抽调精干力量成立殡葬执法队,强化与各职能部门联合监管执法,整肃殡葬服务市场秩序,对殡葬陋习和不文明殡葬行为进行规范管理,殡葬管理秩序进一步规范。他还结合殡葬工

作实际,不断健全完善安全规范、岗位标准等制度机制,从遗体接运到火化,每一个工作环节都按流程操作,殡葬各项工作迈入制度化运行、规范化管理的轨道。

笃行不怠,付出无悔。姜旭在基层殡葬岗位十几年如一日,以党员标准严格要求自己,廉洁奉公、担当作为,团结和带领全体殡葬工作人员为殡葬事业默默坚守、无私奉献,甘当人生最后一站的守护者。

简讯

为更好地推动企业依法合规经营、有效防控法律风险、促进企业健康发展、切实维护好企业合法经营的权益,全力打造法治化营商环境,让企业在辽源焕发新机,按照省营商环境建设办公室要求编制“一业一册”行政检查合规指南,市政数局探索制定工业类企业行政检查合规指南,共123项检查事项涉及13个部门,让企业清楚知道从事某一行业做什么合规、做什么违规,每年将接受哪些检查、检查标准是什么,切实优化市场监管环境,引导经营主体健康发展。(邹宇熙)

代表风采